

В диссертационный совет Д 212.182.04 на базе ФГБОУ ВПО
«Государственный университет –
учебно-научно-производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Льу Ань Минь* на тему:
«Налоговый механизм как средство обеспечения устойчивости
экономического развития»
(08.01.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит»)

Формирование в России рыночных основ экономики способствовало активизации теоретических разработок по организации налоговых отношений. Однако региональные аспекты налоговых отношений, имеющих большое влияние в регулировании экономических и социальных процессов, освещались недостаточно. Все это свидетельствует об актуальности проблемы формирования налогового механизма, ориентированного на эволюционное преобразование налоговой системы, обеспечивающее устранение ее недостатков и перекосов и направленное на создание рациональной, справедливой, стабильной и предсказуемой налоговой системы, обеспечивающей устойчивость экономического развития.

Соискателем *Льу Ань Минь* в ходе исследования определена роль налогового механизма для целей обеспечения устойчивости экономического развития; рассмотрено взаимодействие таких структурных элементов налогового механизма как: налоговое планирование, налоговое регулирование, налоговый анализ и налоговый контроль; осуществлено моделирование налоговой политики в современных экономических и политических условиях, что обусловило элементы новизны теоретико-методического характера.

В диссертации произведен анализ и дана оценка налогового потенциала в условиях современных политических событий и применения экономических санкций; произведена экспресс-оценка взаимовлияния и взаимодействия базовых макроэкономических показателей и налоговых

поступлений; проанализирована система индикаторов результативности налогового механизма в современной геополитической обстановке. Обращает на себя внимание разработанная автором факторная модель оценки влияния политических событий и применения экономических санкций на механизм налоговой политики, а также предложенные мероприятия по трансформации механизма налоговой политики с учетом нестабильной политической и экономической ситуации.

Представленные в диссертационной работе положения по формированию, функционированию и трансформации налогового механизма могут быть применены в практической деятельности государственных и налоговых органов для целей обеспечения устойчивости экономического развития региона и государства. Практическая значимость исследования подтверждается также апробацией его результатов, докладами на международных и всероссийских конференциях, получив одобрительные отзывы (Орел, 2013-2015 гг.), внедрением в практическую деятельность налоговых и финансовых органов.

К отдельному замечанию по представленному автореферату можно отнести отсутствие в нем выводов из среднесрочного авторского прогноза величины налогового потенциала и налоговых поступлений.

Однако, на наш взгляд, в целом диссертация Лыу Ань Минь отличается новизной теоретических положений, методических основ и практических выводов, совершенствующих подходы к использованию налогового механизма как средства обеспечения устойчивости экономического развития.

На основании вышеизложенного считаем, что диссертация «Налоговый механизм как средство обеспечения устойчивости экономического развития» соответствует паспорту специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит, а также требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям (п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842). С учетом этого, автор

диссертационной работы, Лыу Ань Минь, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит.

Доронина Фарида Хаметовна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Частное образовательное учреждение высшего образования «Московский университет имени С.Ю. Витте»

Должность: заместитель заведующего кафедрой бухгалтерского учета и налогообложения

E-mail: fdoronina@muiiv.ru

Почтовый адрес: 115432, Центральный федеральный округ, Москва, г. Москва, 2-й Кожуховский проезд, д. 12, стр. 1

Телефоны: +7 (495) 500-03-63, +7 (495) 783-68-48, 8 (800) 550-03-63

Факс: +7 (495) 783-68-48

Адрес электронной почты: info@miemp.ru

Подпись Дорониной Ф.Х. удостоверено:

Тынянская Л. И.
СПЕЦИАЛИСТ
СЛУЖБЫ ПЕРСОНАЛА

